

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ

Πρόγραμμα Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD).

Σας ανακοινώνουμε ότι σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωσή μας η ημερομηνία έναρξης της υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής στο Πρόγραμμα Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ Ι) από μέρους των δυνητικά ωφελουμένων, ορίζεται η **15η Ιουλίου 2015** με καταληκτική ημερομηνία την **5η Αυγούστου 2015**.

Θα ενημερωθείτε το συντομότερο δυνατόν εφόσον υπάρξει νέα παράταση ή για οποιαδήποτε άλλη αλλαγή.

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι η αίτηση των δυνητικά ωφελουμένων υποβάλλεται ηλεκτρονικά ιδιωτικά με χρήση των κωδικών της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων (TAXIS).

Η Αίτηση θα είναι προσβάσιμη από ηλεκτρονική εφαρμογή προσαρτημένη στην ιστοσελίδα <https://www.idika.org.gr/teba/>, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της οποίας θα έχει η ΗΔΙΚΑ Α.Ε

Για όσους δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο και αδυνατούν να υποβάλλουν οι ίδιοι την αίτησή τους, η οποία και επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης του Ν. 1599/1986 μπορούν να απευθύνονται στις παρακάτω υπηρεσίες του Δήμου προκειμένου η υποβολή να γίνει από τους αρμόδιους υπαλλήλους.

	Αρμόδιος 1	Αρμόδιος 2	Αναπληρώτρια Αρμόδιου 1 και 2
ΕΠΩΝΥΜΟ	ΔΟΜΟΥΖΗ	ΜΑΣΤΟΣ	ΑΜΠΑΤΖΙΔΟΥ
ΟΝΟΜΑ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ Α	ΠΑΣΧΑΛΗΣ	ΕΛΕΝΗ
ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ	ΗΛΙΑΣ	Κωνσταντίνος	ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ
e-mail	tevaknevrokopio@yahoo.gr	pasxalis_mastos@yahoo.gr	tevaknevrokopiou@yahoo.gr
ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (στο Δήμο)	2523022552	2523022697	2523023521
ΗΜΕΡΕΣ	ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΩΡΕΣ	8:00-14:00	8:00-14:00	8:00-14:00
Χώρος εξυπηρέτησης	ΚΕΦΟ	ΚΑΠΗ	Αυτοτελές Γραφείο Τοπ. Οικ. Ανάπτυξης (έναντι Κέντρου Υγείας, Πρώην Επαρχείο)

Αναμένουμε ενημέρωση και σχετικές πληροφορίες **για τον τρόπο υποβολής των αιτήσεων** οπότε και θα σας τις ανακοινώσουμε. **Επιστούμε την προσοχή σας στο γεγονός ότι ως έτος αναφοράς των κριτηρίων επιλογής των ωφελουμένων ορίζεται το οικονομικό έτος 2015,**

λαμβάνονται υπόψη δηλαδή, οι φορολογικές δηλώσεις οικονομικού έτους 2015 (χρήση 2014).

Ποιοι είναι οι ωφελούμενοι του προγράμματος;

Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι άτομα και οι οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. **Εφιστούμε την προσοχή σας στο γεγονός ότι ως έτος αναφοράς των κριτηρίων επιλογής των ωφελουμένων ορίζεται το οικονομικό έτος 2015, λαμβάνονται υπόψη δηλαδή, οι φορολογικές δηλώσεις οικονομικού έτους 2015 (χρήση 2014).**

Παρακάτω αναφέρονται τα εισοδηματικά και τα περιουσιακά κριτήρια επιλεξιμότητας στο πρόγραμμα:

A. Εισοδηματικά κριτήρια:

Το εισόδημα του ωφελούμενου, όπως προκύπτει από την φορολογική δήλωση του τελευταίου οικονομικού έτους, δεν πρέπει να υπερβαίνει τα παρακάτω όρια πραγματικού εισοδήματος: 3.000 € ετησίως για μεμονωμένο άτομο και 4.500 € ετησίως για το ζευγάρι, προσαυξανόμενο κατά 1.500 € για κάθε ενήλικο εξαρτώμενο μέλος της οικογένειας και 900 € ετησίως για κάθε ανήλικο εξαρτώμενο μέλος της οικογένειας.

Στη μονογονεϊκή οικογένεια (οικογένεια που προστατεύεται από έναν μόνο γονέα, άγαμο, σε χηρεία ή διαζευγμένο) το πρώτο εξαρτώμενο ανήλικο μέλος λογίζεται ως ενήλικας.

Ενδεικτικά παρατίθενται οι ακόλουθες περιπτώσεις:

Οικογενειακή Κατάσταση	Ετήσιο εισόδημα σε ευρώ	Μηνιαίο εισόδημα σε ευρώ
Μεμονωμένο άτομο	3.000	250
Οικογένεια με ένα (1) ανήλικο εξαρτώμενο μέλος ή άτομο με δυο (2) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη	4.500	375
Οικογένεια με δύο (2) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με τρία (3) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη	5.400	450
Οικογένεια με δύο (2) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με τρία (3) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη	6.300	525
Οικογένεια με τρία (3) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με τέσσερα (4) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη	7.200	600
Οικογένεια με τέσσερα (4) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη ή άτομο με πέντε (5) ανήλικα εξαρτώμενα μέλη	8.100	675

Πραγματικό εισόδημα: νοείται το συνολικό καθαρό πραγματικό εισόδημα όλων των κατηγοριών (ημεδαπής ή αλλοδαπής προέλευσης), που

έλαβαν όλα τα μέλη της ωφελούμενης μονάδας στη διάρκεια του οικονομικού έτους - μετά την αφαίρεση των φόρων, των εισφορών για κοινωνική ασφάλιση, των κρατήσεων του Ν. 4093/2012 ή υπέρ δημοσίου, της εισφοράς αλληλεγγύης του Ν. 3986/2011.

Στο συνολικό καθαρό πραγματικό εισόδημα συμπεριλαμβάνεται και το σύνολο των επιδομάτων και άλλων ενισχύσεων, με τις εξαιρέσεις που αναφέρονται παρακάτω, καθώς και το εισόδημα που απαλλάσσεται από το φόρο ή φορολογείται με ειδικό τρόπο.

Στο συνολικό πραγματικό εισόδημα δεν περιλαμβάνονται:

- α). αντικειμενικές δαπάνες και τεκμήρια διαβίωσης.
- β). Διατροφές που καταβάλλονται στο ανήλικο τέκνο με δικαστική απόφαση, ή με συμβολαιογραφική πράξη ή με ιδιωτικό έγγραφο,
- γ) το επίδομα αναδοχής, καθώς και
- δ) το εξω-ιδρυματικό επίδομα ή προνοιακά επιδόματα αναπηρίας που χορηγούνται από το κράτος, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 11 παρ. 3 του Ν. 4172/2013.

Β. Περιουσιακά κριτήρια

Όσον αφορά στα περιουσιακά κριτήρια ισχύουν τα παρακάτω:

α). Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας (στην Ελλάδα ή/και στο εξωτερικό) να μην υπερβαίνει τις 115.000 ευρώ κατ' άτομο, προσαυξανόμενη κατά 20.000 ευρώ για κάθε επιπλέον ενήλικα και κατά 15.000 για κάθε εξαρτώμενο ανήλικο και με ανώτατο συνολικό όριο για κάθε άτομο ή οικογένεια το ποσό των 250.000 ευρώ.

β). Το συνολικό ύψος των καταθέσεων του ατόμου ή του συνόλου των μελών της οικογένειας σε όλα τα πιστωτικά ιδρύματα της χώρας και του εξωτερικού ή/ και η τρέχουσα αξία μετοχών, ομολόγων κ.λπ., να μην υπερβαίνει για το τελευταίο οικονομικό έτος το διπλάσιο του ορίου εισοδήματος για την λήψη των παροχών της παρούσας απόφασης.

γ). Δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις ατόμων και οικογενειών τα οποία έχουν στην ιδιοκτησία τους αεροσκάφη, ελικόπτερα ΙΧ, ανεμόπτερα και δεξαμενές κολύμβησης (πισίνες), και ιδιωτικά σκάφη αναψυχής, άνω των 5 μέτρων και με κινητήρα ισχύος άνω των 50 κυβικών εκατοστών.

Εξαρτώμενα μέλη θεωρούνται με τις διατάξεις του άρθρου 11 παρ.1 του Ν. 4172/13, θεωρούνται:

α) Τα άγαμα τέκνα, εφόσον:

-είναι ανήλικα έως 18 ετών ή

-είναι ενήλικα έως 25 ετών και φοιτούν σε σχολές ή σχολεία ή ινστιτούτα επαγγελματικής εκπαίδευσης ή κατάρτισης της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή

-είναι ενήλικα έως 25 ετών και είναι εγγεγραμμένα στα μητρώα ανέργων του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.) ή υπηρετούν τη στρατιωτική θητεία τους,

β) τα παρακάτω φυσικά πρόσωπα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%, εφόσον είναι άγαμα, διαζευγμένα ή σε χηρεία:

-τέκνα του ενός ή και των δυο συζύγων/γονέων,

-αδελφοί και αδελφές ενός εκ των δύο συζύγων/γονέων

γ) ανιόντες,

δ) ανήλικα ορφανά από πατέρα και μητέρα που έχουν έως τρίτου βαθμού συγγένεια με το φορολογούμενο ή τον/τη σύζυγο.

Τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις περιπτώσεις α', γ' και δ' της παραγράφου 1 δεν θεωρούνται εξαρτώμενα μέλη, εάν το ετήσιο ατομικό εισόδημά τους υπερβαίνει το ποσό των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ.

Τα φυσικά πρόσωπα της περίπτωσης β', δεν θεωρούνται εξαρτώμενα μέλη, εάν το ετήσιο ατομικό εισόδημά τους υπερβαίνει το ποσό των έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ.»

Ως βρεφική ηλικία για τις ανάγκες του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (TEBA/GEAD) χαρακτηρίζεται το χρονικό διάστημα από τη γέννηση του παιδιού, έως το τέλος του 2^{ου} έτους.

Ως «άστεγοι» για τις ανάγκες του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (TEBA/GEAD) θεωρούνται τα άτομα που διαμένουν, σε δημόσιους ή εξωτερικούς χώρους, διανυκτερεύουν σε ξενώνες ύπνου ή διαβιούν σε προσωρινά ή πρόχειρα καταλύματα, τα οποία δε διαθέτουν τις βασικές υπηρεσίες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης.

Εξαιρέσεις

Δεν ωφελούνται των παροχών της παρούσας απόφασης:

α). Άτομα, τα οποία φιλοξενούνται ή περιθάλπονται σε Μονάδες Κλειστής Φροντίδας ή σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης.

β). Άτομα, τα οποία φιλοξενούνται σε Μονάδες Ψυχο- κοινωνικής Αποκατάστασης (Οικοτροφεία, Ξενώνες) ή είναι ωφελούμενοι του Προγράμματος Προστατευμένων Διαμερισμάτων του αρ. 9 του Ν.2716/1999.

γ). Άτομα ή οικογένειες, οι οποίοι είναι ωφελούμενοι του προγράμματος «Στέγαση και Επανένταξη» και για όσο διαρκεί η υλοποίηση του προγράμματος.

δ). Άτομα τα οποία αν και είχαν την υποχρέωση, δεν υπέβαλαν δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε1, Ε2 και Ε3) και δήλωση ακίνητης περιουσίας για το τελευταίο οικονομικό έτος, **δεν ωφελούνται των παροχών της παρούσας απόφασης, εκτός εάν υποβάλουν εκπρόθεσμα τις αντίστοιχες δηλώσεις.** Η παρούσα εξαίρεση δεν αφορά στην ομάδα των αστέγων.

Ως έτος αναφοράς λαμβάνεται υπόψη το έτος 2014.

Ενημερώνουμε τους Δημότες Κ. Νευροκοπίου ότι **τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια** των ωφελούμενων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ)» καθορίστηκαν με την Δ23/οικ.19162/1277/27-05-2015 Απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΦΕΚ 1066/Β΄/05-06- 2015).

,